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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 
40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido.  Você deverá assinalar no CARTÃO RESPOSTA somente as 40 (quarenta) 
questões pertinentes a este Caderno de Questões. 

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NÃO poderá levar consigo o 
Caderno de Questões, poderá levar tão somente o Gabarito a ser destacado do Caderno 
de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
             

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LINGUA PORTUGUESA 

 
Vinte e dois migrantes do Mali morrem em 

naufrágio na costa da Líbia 
 
 Vinte e dois migrantes, todos procedentes do 
Mali, morreram em um naufrágio na costa da Líbia, 
informaram as Nações Unidas nesta terça-feira (5), 
citando testemunhos de sobreviventes, que indicaram 
que houve mortos por afogamento e desidratação. 
 Os sobreviventes são 61. Eles foram 
resgatados pela Guarda Costeira líbia e levados 
de volta ao continente, disse a Organização 
Internacional para as Migrações (OIM), que faz 
parte da ONU. O bote onde estavam os 
imigrantes ficou 9 dias no mar. 
 Os migrantes embarcaram na 
cidade líbia de Zuwara, perto da fronteira com a 
Tunísia, cerca de 01h (20h em Brasília) em 22 de 
junho, disse Safa Msehli, porta-voz da OIM. 
"Depois de nove dias no mar, foram resgatados 
pelos guarda-costas líbios", acrescentou. No 
sábado retornaram à terra. "Segundo os 
sobreviventes, 22 migrantes, todos do Mali, 
morreram na travessia. Reportaram como causas 
de morte o afogamento e a desidratação. Entre 
os mortos há três crianças", indicou Msehli. 
 Msehli disse que alguns dos migrantes 
estavam em péssimas condições de saúde e 
foram transferidos para hospitais pela OIM. Os 
demais foram levados ao centro de detenção Al 
Maya, assinalou. A Líbia se transformou em uma 
rota-chave para a migração irregular à Europa 
nos anos caóticos desde a queda e morte do 
ditador Muammar Kadafi em um levante apoiado 
pela Otan em 2011. 
 
Fonte: https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/07/05/vinte-e-dois-migrantes-

do-mali-morrem-em-naufragio-na-costa-da-libia.ghtml 

 
01) Com base nas informações do texto e nas 
relações existentes entre as partes que o 
compõem, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  O texto trata de um naufrágio na costa da 
Líbia com vítimas fatais. 
(B)  Os migrantes sobreviventes ficaram nove 
dias no mar. 
(C)  Os migrantes morreram por afogamentos 
e desidratação. 
(D)  Todos os sobreviventes resgatados foram 
encaminhados para hospitais pela OIM. 
(E)  Entre os migrantes mortos haviam 
crianças também. 
 
 
 

02) Assinale a alternativa que apresente o tipo 
textual predominante no texto: 
 
(A)  Poesia. 
(B)  Narração. 
(C)  Dissertação. 
(D)  Música. 
(E)  Jornal. 
  
03) Assinale a alternativa que apresente a 
regra que justifica o acento gráfico na palavra 
“naufrágio”:  
 
(A)  É uma proparoxítona e todas são 
acentuadas. 
(B)  É uma oxítona terminada em vogal tônica. 
(C)  É uma paroxítona terminada em ditongo. 
(D)  É uma paroxítona terminada em l. 
(E)  É uma paroxítona terminada em x. 
 
04) Assinale a alternativa cuja palavra NÃO 
apresente dígrafo:  
 
(A)  morreram. 
(B)  travessia. 
(C)  junho. 
(D) péssimas. 
(E)  hospitais. 
 
05) Assinale a alternativa cuja letra em 
destaque represente o mesmo fonema 
representado pela letra “s” em destaque na 
palavra causas: 
 
(A)  desidratação. 
(B)  procedentes. 
(C)  cidade. 
(D)  cerca. 
(E)  saúde. 
 
06) Assinale a alternativa que apresente a 
justificativa correta para o uso da crase no 
período: “Os demais foram levados à clínica 
de saúde de Al Maya”. 
 
(A)  Locução Adverbial. 
(B)  Regência Nominal de clínica. 
(C)  Locução Prepositiva. 
(D)  Regência Verbal de levar. 
(E)  Substantivo feminino. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
07) Um concurso teve 4500 inscrições, destas 
3750 foram efetivadas. Se o valor de cada 
inscrição é de R$ 35,00 o valor arrecadado 
com as inscrições efetivadas é de: 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/libia/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/libia/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/libia/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/libia/
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/07/05/vinte-e-dois-migrantes-do-mali-morrem-em-naufragio-na-costa-da-libia.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/07/05/vinte-e-dois-migrantes-do-mali-morrem-em-naufragio-na-costa-da-libia.ghtml
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(A)  R$ 128.500,00. 
(B)  R$ 130.750,00. 
(C)  R$ 131.250,00. 
(D)  R$ 133.850,00. 
(E)  R$ 134.550,00. 
 
08) O valor de cada oxímetro de dedo é de R$ 
108,50. Em uma compra de 10 unidades 
destes oxímetros foi dado um desconto de 
15% sobre o valor total por ter adquirido as 10 
unidades. O valor final pago por esta compra 
foi de: 
 
(A)  R$ 826,45. 
(B)  R$ 922,25. 
(C)  R$ 946,50. 
(D)  R$ 952,50. 
(E)  R$ 987,50. 
 
09) A função f(x) = 5000 + 10 x representa o 
custo de produção de um determinado item, x 
é a quantidade de itens produzidos. Se em um 
determinado mês a função custo é igual a R$ 
22.500,00 a quantidade de itens produzidos é 
de: 
 
(A)  1250. 
(B)  1350. 
(C)  1450. 
(D)  1650. 
(E)  1750. 
 
10) Um estabelecimento verificou que utiliza 
três frascos de álcool por dia para a 
higienização das mãos dos clientes. Em uma 
compra resolveu adquirir álcool para um 
semestre todo (considerar os meses com 30 
dias para efeito de cálculo) pois vai obter um 
desconto no valor desta compra. Com base 
nestas informações, qual a quantidade de 
frascos adquiridos nesta compra? 
 
(A)  420. 
(B)  380. 
(C)  480. 
(D)  540. 
(E)  600. 
 
11) Uma parede precisa de pintura nova e foi 
encontrado em um depósito três galões de 
tinta de cores diferente que sobrou de uma 
outra reforma realizada nesta casa. A 
quantidade de tinta em cada galão não é 
suficiente para pintar a parede toda, por esta 
razão ela vai ter as três cores todas com uma 
faixa vertical de mesmo tamanho. 
Considerando esta situação a quantidade de 
maneiras distintas que esta parede pode ser 
pintada é igual a: 

 
(A)  1. 
(B)  3. 
(C)  5. 
(D)  6. 
(E)  9. 
 
12) Um terço dos trabalhadores de uma 
empresa tem filhos que frequentam a escola e 
destes 1/4 consegue utilizar o mesmo 
transporte para ir ao trabalho e deixar o filho 
na escola. Se a empresa tem 1200 
colaboradores, a quantidade que consegue 
usar o mesmo transporte para deixar o filho 
na escola é de: 
 
(A)  80. 
(B)  100. 
(C)  120. 
(D)  150. 
(E)  160. 
 
13) Em uma licitação 3 empresas 
apresentaram proposta para construir uma 
ponte em uma determinada cidade. Os valores 
são R$ 2.800.000,00; R$ 3.200.000,00 e R$ 
3.900.000,00. Se considerar estes valores o 
preço médio da execução desta obra é de: 
 
(A)  R$ 2.900.000,00. 
(B)  R$ 3.300.000,00. 
(C)  R$ 3.400.000,00. 
(D)  R$ 3.500.000,00. 
(E)  R$ 3.600.000,00. 
 
14) Um memorial vai ser construído no 
município X e vai ter forma de um triângulo 
com 60 metros quadrados de área. Sabendo 
que a base deste triângulo tem 15 metros, 
logo a altura deste memorial vai ser de: 
 
(A)  6 metros. 
(B)  7 metros. 
(C)  8 metros. 
(D)  9 metros. 
(E)  10 metros. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 
 
15) Nos últimos meses, o Brasil se tornou 
notícia internacional pelo desaparecimento de 
Bruno Pereira e Dom Phillips enquanto 
investigavam irregularidades na região do 
Vale do Javari, na fronteira da Amazônia 
Brasileira. Qual era a principal ocupação 
profissional dos dois desaparecidos? Analise 
as assertivas e assinale a alternativa correta: 
 
I - Indigenista. 
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II - Pescador. 
III - Jornalista. 
IV - Policial. 
 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas III e IV. 
(E) Apenas I e IV. 
 
16) Recentemente, denúncias jornalísticas 
sobre um julgamento ocorrido em Santa 
Catarina tiveram repercussão nacional. 
Naquele processo, num caso que envolvia 
temas sensíveis e polêmicos como 
_________________, uma menina com idade 
entre 10 e 11 anos teria sido coagida pela juíza 
e pela promotora, antes de ser separada de 
sua mãe e enviada a um abrigo, o que levou a 
conduta das profissionais a ser alvo de 
apuração no Conselho Nacional de Justiça. 
Sobre este caso, assinale a alternativa que 
completa corretamente a questão: 
 
(A) Estupro e aborto legal. 
(B) Latrocínio e feminicídio. 
(C) Proteção de testemunha. 
(D) Sequestro e furto qualificado. 
(E) Prevaricação e suborno. 
  
17) Em 2022, o músico Paul McCartney 
completou 80 anos. Antes de seguir carreira 
solo, ele esteve vinculado a uma das bandas 
mais populares do mundo. Qual era esta 
banda? Assinale a alternativa correta: 
 
(A) The Scorpions. 
(B) Guns N’ Roses. 
(C) The Rolling Stones. 
(D) The Doors. 
(E) The Beatles. 
 
18) Quais dos nomes abaixo se referem a 
distritos administrativos do município de 
Renascença? Assinale a alternativa correta: 
 
I - Canela. 
II - Senhor Bom Jesus dos Gramados. 
III - Baulândia. 
IV - Dom Carlos. 
 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas III e IV. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e IV. 
 
19) Qual das opções abaixo possui a comarca 
a que o município de Renascença está 

vinculado? Assinale a alternativa correta: 
(A) Bom Sucesso do Sul. 
(B) Vitorino. 
(C) Campo Erê. 
(D) Marmeleiro. 
(E) Novo Horizonte. 
 
20) Qual dos impostos abaixo foi alvo de uma 
grande tensão política no Brasil entre o 
presidente e os governadores, principalmente 
no que diz respeito ao preço dos 
combustíveis? Assinale a alternativa correta: 
 
(A) IPTU. 
(B) ICMS. 
(C) IPVA. 
(D) IRPF. 
(E) ITR. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21) Devido à importância do orçamento 
público aprovado, as informações que 
possibilitam aos usuários compararem a 
execução orçamentária com o orçamento 
previsto facilitam a análise quanto ao 
desempenho das entidades do setor público. 
Tais informações instrumentalizam a 
prestação de contas e a responsabilização 
(accountability) e fornecem subsídios para o 
processo decisório relativo aos orçamentos 
dos exercícios subsequentes. No orçamento 
público, as receitas e despesas serão: 
 
(A)  Estimadas e determinadas. 
(B)  Provisionadas e efetivadas. 
(C)  Previstas e fixadas. 
(D)  Definidas e autorizadas. 
(E)  Arbitradas e condicionadas. 
 
22) Assinale a única alternativa que apresenta 
somente receitas públicas orçamentárias 
classificadas como Receitas de Capital para 
um Município: 
 
(A)  Cobrança de tributos e contribuições. 
(B)  Receita patrimonial e receita 
extraorçamentária. 
(C)  Transferências financeiras recebidas do 
Estado e recebimento de taxas. 
(D)  Rendimentos sobre aplicações financeiras 
e juros sobre impostos pagos em atraso. 
(E)  Venda de bens e operações de crédito. 
 
23) A contabilidade pública possui critérios 
diversos da contabilidade direcionada para 
empresas privadas, mais especificamente no 
sistema orçamentário. Considerando as 
normas brasileiras de contabilidade pública, 



5 

 

assinale a alternativa que apresenta o em qual 
etapa a receita orçamentária é considerada 
efetivada: 
 
(A)  No momento do lançamento tributário. 
(B)  No momento da arrecadação dos valores. 
(C)  No primeiro dia de cada mês, através do 
Princípio da Competência. 
(D)  No primeiro dia do exercício financeiro. 
(E)  No dia da ocorrência do fato gerador. 
 
24) As despesas públicas demonstram a 
alocação dos recursos públicos a sua 
disposição, utilizando tais recursos na 
prestação dos serviços públicos. Analise as 
afirmativas abaixo que tratam das despesas 
públicas orçamentárias: 
 
I - As despesas correntes são classificadas 
como despesas de custeio e transferências 
correntes. 
II - Investimentos e inversões financeiras são 
grupos de despesas de capital. 
II - Os gastos com obras públicas devem ser 
classificados como despesa corrente. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
25) Considere os dados abaixo para resolução 
da questão: 
 
- Dotação inicial para contratação de serviços 
de terceiros R$ 1.200.000,00. 
- Empenho de despesas com serviços de 
terceiros no exercício R$ 1.140.000,00. 
- Cancelamento de despesa com serviços de 
terceiros empenhada no exercício R$ 
30.000,00. 
- Cancelamento de despesa com serviços de 
terceiros empenhada no exercício anterior R$ 
10.000,00. 
- Abertura de crédito adicional suplementar 
para despesas com serviços de terceiros R$ 
200.000,00. 
 
Considerando os dados acima, assinale a 
alternativa que apresenta o saldo da dotação 
orçamentária para serviços de terceiros: 
 
(A)  R$ 60.000,00 
(B)  R$ 90.000,00 
(C)  R$ 100.000,00 
(D)  R$ 260.000,00 

(E)  R$ 290.000,00 
26) As despesas orçamentárias devidamente 
empenhadas, mas que não sejam pagas ao 
longo do exercício financeiro a que 
pertencem, são chamadas de: 
 
(A)  Débitos a apropriar. 
(B)  Restos a pagar. 
(C)  Despesas antecipadas. 
(D)  Resultados de exercícios anteriores. 
(E)  Passivo descoberto. 
 
27) As despesas públicas possuem pré-
requisitos para que possam ser pagas ao 
credor. Inicialmente, a autoridade deve 
verificar a disponibilidade de dotação 
orçamentária para que o processo seja 
iniciado e a despesa empenhada. Após o 
empenho, a despesa pública deve passar por 
outro estágio, antes que esteja disponível 
para pagamento. Assinale a alternativa que 
apresenta o estágio da despesa pública que 
ocorre depois do empenho e que antecede o 
pagamento: 
 
(A)  Verificação. 
(B)  Conferência. 
(C)  Validação. 
(D)  Liquidação. 
(E)  Ratificação. 
 
28) Assinale a única alternativa dentre as 
elencadas abaixo, que apresenta uma conta 
contábil que NÃO pertence ao grupo 
patrimonial Ativo: 
 
(A)  Capital social. 
(B)  Estoques. 
(C)  Aplicações financeiras. 
(D)  Contas a receber. 
(E)  Imobilizado. 
 
29) O candidato ao cargo de Técnico em 
Contabilidade deve assinalar a questão que 
apresenta somente contas de resultado: 
 
(A)  Impostos a recolher e despesas com 
vendas. 
(B)  Despesas pagas antecipadamente e 
lucros acumulados. 
(C)  Custo das mercadorias vendidas e 
despesas financeiras. 
(D)  Depreciação acumulada e descontos 
concedidos. 
(E)  Despesas administrativas e salários a 
pagar. 
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30) A proposta orçamentária deve ser 
composta por todas receitas e despesas do 
exercício. Através deste instrumento, é 
possível planejar as ações de governo e 
estabelecer metas e objetivos de gestão. 
Sobre a proposta orçamentária, analise as 
seguintes afirmativas:  
 
I - A proposta orçamentária do Município 
compreenderá todas as receitas do Ente, 
inclusive as decorrentes de repartição 
tributária transferida pelo Estado e pela União. 
II - A proposta orçamentária de todos os 
Poderes do Município será consolidada e 
elaborada pelo Prefeito Municipal, remetida 
para apreciação por parte do Poder 
Legislativo. 
III - A estimativa da receita terá por base as 
receitas obtidas nos três últimos exercícios, 
pelo menos, bem como as circunstâncias de 
ordem conjuntural e outras que possam afetar 
a produtividade de cada fonte de receita. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
31) A proposta orçamentária deve contemplar 
todos os programas e atividades do governo, 
considerando a possibilidade de que os 
recursos não contemplarão todas as 
necessidades da população, exigindo que o 
gestor público faça escolhas das ações que 
considera prioridade. Sobre a proposta 
orçamentária enviada para apreciação e 
aprovação, assinale a única alternativa 
correta: 
 
(A)  Não são admitidas emendas durante a 
análise da proposta orçamentária. 
(B)  Não poderão constar na proposta 
orçamentária as receitas com operação de 
crédito e alienação de bens. 
(C)  As dotações orçamentárias devem ser de 
forma global, de forma que uma dotação possa 
ser utilizada para despesa com pessoal, 
materiais, serviços de terceiros ou juros da dívida 
pública. 
(D)  O exercício financeiro considerado para 
fins de proposta orçamentária deve coincidir com 
o ano civil. 
(E)  Somente devem ser incluídas na proposta 
orçamentária as despesas correntes. 
 

 
32) O Quadro Principal do Balanço Patrimonial 
será elaborado utilizando-se Ativo, Passivo e 
Patrimônio Líquido do Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público (PCASP). Os ativos 
e passivos serão apresentados em níveis 
sintéticos, segregados em circulante e não 
circulante e considerando o grau de liquidez 
de cada conta. Para que um Ativo seja 
classificado como Circulante, a expectativa de 
sua realização ou conversão em 
disponibilidade deve ocorrer no período de 
até: 
 
(A)  01 (um) mês. 
(B)  06 (seis) meses. 
(C)  12 (doze) meses. 
(D)  18 (dezoito) meses. 
(E)  24 (vinte e quatro) meses. 
 
33) O Balanço Orçamentário demonstrará as 
receitas detalhadas por categoria econômica 
e origem, especificando a previsão inicial, a 
previsão atualizada para o exercício, a receita 
realizada e o saldo, que corresponde ao 
excesso ou insuficiência de arrecadação. 
Assinale a única alternativa que apresenta 
uma informação que deve constar no Balanço 
Orçamentário: 
 
(A)  Receitas extraorçamentárias. 
(B)  Saldos das dotações orçamentárias. 
(C)  Variações de caixa e equivalentes de 
caixa. 
(D)  Resultado patrimonial. 
(E)  Reserva de capital. 
 
34) Durante o mês de junho de 2022, o 
departamento de contabilidade da Prefeitura 
Municipal efetuou o registro contábil de uma 
nota fiscal, referente serviços prestados por 
terceiros, com vencimento para dia 
05/07/2022. Ocorre que o pagamento da 
referida nota fiscal, somente foi realizado no 
dia 11/07/2022, com as seguintes 
características: 
 
- Valor da Nota Fiscal R$ 12.000,00. 
- Valor dos encargos por pagamento em 
atraso R$ 240,00. 
 
Considerando os dados acima, assinale a 
alternativa correta no que se refere aos 
registros contábeis no sistema patrimonial do 
Ente: 
 
(A)  Na data do pagamento, a despesa 
registrada totaliza o valor de R$ 12.240,00. 
(B)  Na data do pagamento não deve ser 
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registrado nenhum valor a título de despesa, visto 
que a nota fiscal já havia sido apropriada no mês 
anterior. 
(C)  Na data do pagamento, a despesa 
registrada totaliza o valor de R$ 240,00. 
(D)  Na data do pagamento, a despesa 
registrada totaliza o valor de R$ 11.760,00. 
(E)  Na data do pagamento, a despesa 
registrada totaliza o valor de R$ 12.000,00. 
 
35) No dia 04/07/2022, o responsável pelo 
departamento financeiro realizou o pagamento 
de um fornecedor mediante transferência de 
recursos entre conta correntes, enviando 
recursos financeiros do Ente público para a 
conta do fornecedor, com o intuito de pagar 
uma nota fiscal emitida e aprovada pelo 
ordenador de despesa. Ocorre que a nota 
fiscal já estava apropriada nos registros 
contábeis e, equivocadamente, o responsável 
pelo departamento financeiro efetuou o 
seguinte lançamento no dia do pagamento: 
 
Débito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado) 
Crédito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
 
Considerando os dados apresentados, 
assinale a alternativa que apresenta os 
registros contábeis necessários para a 
correção do equívoco: 
 
(A)  Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado)  
Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante)  
(B)  Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado) 
Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado) 
(C)  Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante)  
Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante)  
(D) Débito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante) 

Crédito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Débito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
Crédito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado) 
(E)  Débito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante) 
Crédito: Despesa com material de consumo 
(Conta de Resultado) 
Débito: Conta Corrente Banco Cifra (Ativo 
Circulante) 
Crédito: Fornecedor Vende Bem (Passivo 
Circulante) 
 
36) No mês de novembro de 2021, o 
departamento de contabilidade decidiu 
realizar a conferência dos registros contábeis 
relacionados ao pagamento do décimo 
terceiro salário. As informações necessárias 
para a análise foram as seguintes: 
 
- O valor bruto mensal da folha de salários é 
R$ 1.800.000,00. 
- No dia 20/11/2021, foi realizado um 
adiantamento de R$ 900.000,00 para os 
servidores públicos do órgão. 
 
Você como Técnico em Contabilidade 
responsável pela análise, pode afirmar que: 
 
(A)  No sistema patrimonial, a despesa total do 
exercício com décimo terceiro salário será 
registrada somente no mês de dezembro de 
2021. 
(B)  O saldo do décimo terceiro salário a pagar 
no último dia do mês de novembro de 2021 será 
de R$ 900.000,00. 
(C)  O valor dos R$ 900.000,00 deve ser 
registrado como despesa com décimo terceiro 
salário no mês de novembro de 2021. 
(D)  O valor da despesa com décimo terceiro 
salário no mês de novembro de 2021 é de R$ 
150.000,00. 
(E)  No mês de novembro, a redução do 
passivo circulante será de R$ 720.000,00. 
 
37) Após a prestação dos serviços, a 
Prefeitura Municipal recebeu a nota fiscal de 
um prestador de serviços com as seguintes 
informações: 
 
- Valor do serviço R$ 250.000,00. 
- INSS a ser retido R$ 25.000,00. 
- PIS e COFINS a serem retidos R$ 10.000,00. 
 
Utilizando os dados acima e, verificando que 
os valores estão de acordo com a legislação, 
assinale a alternativa que apresenta o 
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resultado patrimonial da operação após a 
contabilização da referida nota fiscal: 
 
(A)  O Valor da despesa será de R$ 
250.000,00 e o valor do aumento no passivo será 
de R$ 215.000,00. 
(B)  O Valor da despesa será de R$ 
250.000,00 e o valor do aumento no passivo será 
de R$ 250.000,00. 
(C)  O Valor da despesa será de R$ 
285.000,00 e o valor do aumento no passivo será 
de R$ 215.000,00. 
(D)  O Valor da despesa será de R$ 
285.000,00 e o valor do aumento no passivo será 
de R$ 250.000,00. 
(E)  O Valor da despesa será de R$ 
285.000,00 e o valor do aumento no passivo será 
de R$ 285.000,00. 
 
38) As informações contábeis são 
fundamentais para a tomada de decisão. Por 
isto devem ser as mais fidedignas e 
tempestivas possíveis. Analise as afirmativas 
abaixo que tratam dos elementos 
patrimoniais: 
 
I - A natureza das contas do ativo é possuir 
saldo devedor, sendo que algumas podem 
apresentar saldo credor, enquanto todas as 
contas do patrimônio líquido terão sempre 
saldo credor. 
II - Suponha que uma Entidade possua conta 
corrente em determinada instituição 
financeira, cujo saldo deve ser classificado no 
ativo circulante. Caso o saldo da conta fique 
negativo em determinado momento, através 
da utilização do chamado cheque especial, 
este saldo negativo deve ser classificado no 
passivo da Entidade. 
III - A aquisição de mercadorias para o 
estoque com pagamento a prazo resulta em 
aumento do ativo e do passivo nos mesmos 
montantes. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Somente as afirmativas I e II. 
(B)  Somente as afirmativas I e III. 
(C)  Somente as afirmativas II e III 
(D)  Nenhuma das afirmativas. 
(E)  Todas as afirmativas. 
 
39) Os tributos representam as principais 
fontes de receitas dos Entes Públicos. Sendo 
assim, devem ser classificadas de acordo 
com a legislação como forma de evidenciar o 
total pago pela sociedade para a manutenção 
dos serviços públicos. É possível afirmar que 
a receita obtida pela Prefeitura Municipal, 

decorrente da cobrança de taxa para coleta de 
lixo dos imóveis comerciais ou residenciais, 
deve possuir classificação orçamentária de: 
 
(A)  Receita financeira. 
(B)  Receita de capital. 
(C)  Receita de serviços. 
(D)  Receita de contribuições. 
(E)  Receita tributária. 
 
40) Encerrado o exercício financeiro, o 
Prefeito Municipal deverá prestar contas de 
todos os recursos recebidos, utilizados e os 
montantes disponíveis para utilização futura. 
Tal operação é denominada Prestação de 
Contas e está prevista na legislação para 
garantir que a gestão dos recursos foi 
realizada de acordo com os dispositivos 
legais. O julgamento das contas prestadas 
pelo Prefeito Municipal é de responsabilidade 
do(a): 
 
(A)  Câmara Municipal dos Vereadores. 
(B)  Tribunal de Contas do Estado. 
(C)  Receita Federal do Brasil. 
(D)  Ministério Público do Estado. 
(E)  Governo do Estado. 


